

对话：外资银行的第二个“六年”暨华侨银行大厦启用庆典 持续关注中国业务发展，推进集团策略的又一里程碑

2013年9月12日，上海-新加坡华侨银行（以下简称“华侨银行”）在中国的全资子公司-华侨银行（中国）有限公司（以下简称“华侨银行中国”）在正式成立六年之际，宣布位于上海市浦东新区源深路1155号的“华侨银行大厦（OCBC Tower）”于今天正式启用，并在新址举办了“对话：外资银行的第二个‘六年’暨华侨银行大厦启用庆典”。

2013年，作为首批在华获准成立法人机构的外资银行之一，新加坡华侨银行正式成立六周年了。同年七月，国务院正式批准上海自由贸易区，金融话题再一次成为焦点。值此之际，华侨银行特邀了全国政协常委，上海市政府参事室主任，上海WTO事务咨询中心理事长兼总裁王新奎先生；上海国际金融中心研究会副会长，上海市政府决策咨询特聘专家，上海交通大学安泰经济与管理学院金融系主任潘英丽教授，同华侨银行（中国）有限公司首席执行官康慧珍女士一起，就“外资银行法人化给中国金融市场带来的影响”以及“上海自贸区对外资银行的机会”等话题做了热烈的探讨和分享。

华侨银行是一家由海外华人创立的金融机构，源于对中国市场的深厚情谊，我们早在1925年便在厦门设立了分行，此后的88年间从未中断在中国的发展。2007年，华侨银行成为第一批在中国获准成立本地法人机构的外资银行，并于当年8月1日正式成立华侨银行（中国）有限公司。凭借对国际特别是亚洲市场的了解，已及对中国市场的信心，华侨银行（中国）将跨平台、跨地域的金融管理经验带到了中国，并根据当地市场的特殊性，制定出以差异化竞争树立自己品牌形象的策略。

作为新加坡历史最悠久的综合业态金融服务集团，华侨银行始终把中国作为核心战略市场进行了长期规划，更是在集团策略中强调了对大中华区业务增长的预期。

华侨银行（中国）坚持在自己熟知的市场上精耕细作，落地开花。从2008年至2012年，华侨银行（中国）的客户总数增长超过六倍，全年营业收入翻了一番，总资产规模发展到2008年的三倍。其核心业务区域分布在长江三角洲、珠江流域、环渤海湾及中国西部，已陆续在厦门、上海、天津、青岛、成都、广州、北京、重庆和绍兴等九个城市共成立了16家分支机构，员工总数逾800人。

华侨银行集团对于发展中国业务抱持长久坚定的信念，除了投资自身网络增长的同时，更是积极与中资伙伴建立战略合作关系。早在2006年初，华侨银行便已购买宁波银行12.2%的股份，成为第一家入股中资银行的新加坡银行，并于2010年10月将股份增持到13.7%。2010年华侨银行集团还投资了中航信托股份有限公司（原江西江南信托股份有限公司），股份占比约20%左右。此次成为首家购买物业作为自有办公场所的新加坡金融机构，华侨银行大厦的启用不仅标志着华侨银行持续看好中国区市场，加大投资力度争取更高业务成绩的信心，更是其积极推进集团策略的又一个具体实施。

这座地标性建筑共有六层，是华侨银行至今在中国规模最大的一项固定资产投资，总建筑面积约2.3万平方米，地处世纪公园板块、洋泾板块和陆家嘴板块交界，无论是地理位

置还是战略意义，都兼具广阔的视野和长远的规划。华侨银行大厦内采用现代明朗的装修风格，除了配备齐全的办公区域，还有食堂和员工俱乐部。俱乐部内设瑜伽、乒乓球和篮球项目，以及更衣室和淋浴房，这充分体现出华侨银行倡导员工在工作之余也要兼顾生活的文化理念。同时还专门为哺乳期的女性员工设立了母婴室，室内环境优雅舒适，以满足女性员工特殊阶段的需要。目前，大厦内已有约 500 名华侨银行（中国）的员工在内办公，还预留了约 200 名员工的空间，用以满足银行未来业务发展的需求。

华侨银行集团主席张松光博士、华侨银行集团首席执行官兼华侨银行（中国）董事长钱乃骥先生、新加坡驻沪总领事王首毅先生、温州市人民政府副秘书长、金融工作办公室党组书记、主任张震宇先生、新加坡金管局北京代表处首席代表郑慧玲女士以及宁波银行副行长付文生先生等中、新两国政府、监管及行业代表共同出席了本次“对话：外资银行的第二个‘六年’暨华侨银行大厦启用庆典”。

在本次对话环节，嘉宾们就“这六年里外资银行是怎样影响了中国市场”；“作为各大跨国金融机构重要的战略区域，中国市场的意义或地位，在各家银行的全球战略里的变化”；“面对自贸区的繁荣前景，哪些领域更适合被外资银行充分开拓，哪一类创新的金融产品更能为银行的持续发展带来竞争力”；以及“人民币国际化、服务贸易与跨境投资并重的新局面的到来将会给外资银行及整个中国金融业带来什么积极的作用”等话题带来了精彩的讨论。

华侨银行集团首席执行官兼华侨银行（中国）董事长钱乃骥在致辞中表示：“在第一批法人银行成立的时候，很多人在问，外资银行会给中国带来什么？放眼未来的六年，最大的利好消息就是上海自由贸易区即将启动，我听到这个消息非常振奋。上海变得越来越国际化，自贸区带来的不仅是企业发展的契机，也是金融机构的机遇。我们必须抓住这个机会，探索出可持续发展的市场策略。”

华侨银行简介

华侨银行是新加坡成立时间最早的本土银行，在 1932 年由三大华资银行合并而成，当中最早的成立于 1912 年。以资产规模来说，华侨银行目前是东南亚第二大的金融服务集团，也是世界上最高度评价的银行之一，拥有穆迪 Aa1 级评级。在 2011 和 2012 年，华侨银行被《彭博市场》杂志评为全球最强银行。

华侨银行及其子公司向客户提供全方位专业金融和财富管理服务，包括个人业务、公司业务、投资业务、私人银行业务、交易银行业务、资金业务、保险、资产管理和股票经纪业务。

华侨银行的主要市场包括新加坡、马来西亚、印尼和大中国。华侨银行在 15 个国家和地区拥有超过 450 个分行和代表处。这其中包括华侨银行在印度尼西亚的子公司 OCBC NISP 大约 340 家分行和办事处。

华侨银行的附属公司-大东方控股（Great Eastern Holdings），从资产规模和市场占有率方面都是新加坡和马来西亚最大的保险集团。其旗下的资产管理公司利安资金（Lion Global Investors）是东南亚最大的资产管理公司之一。私人银行服务则由子公司新加坡银行（Bank of Singapore）提供。新加坡银行在 2011 年屡获行业的肯定，并被《国际私人银行家》杂志评选为“亚太区 2011 年度杰出私人银行”。

更多的信息请登陆华侨银行官方网站：www.ocbc.com

华侨银行(中国)简介

华侨银行（中国）有限公司于 2007 年 8 月 1 日正式成立。总部设在上海的华侨银行（中国）是新加坡华侨银行的全资子公司。

自 1925 年在厦门设立第一家分行起，华侨银行一直保持在中国的持续经营。在这 87 年内，华侨银行不仅没有间断过在中国的业务和服务，我们也是 1949 年后在中国大陆连续经营的四家外资银行之一。

华侨银行（中国）的注册资本为人民币 35 亿元（约合新币 6 亿 9800 万元）。目前华侨银行（中国）聘有超过 800 名员工，包括上海总部，华侨银行（中国）在北京、厦门、天津、成都、广州、重庆、青岛和绍兴共设有 16 家分支机构。

至目前为止，华侨银行个人银行部位于上海、成都和重庆的分支行都已获得银监会批准经营全面人民币业务的许可。随着人民币业务的展开，我们已经推出针对个人客户的人民币产品和服务，包括人民币外币活期存款、定期存款、人民币一天及七天通知存款、人民币以及外币的结构性理财产品、银行保险、外汇买卖、网上银行、借记卡及周末银行等产品与服务。

华侨银行企业银行利用覆盖全球网络，特别是亚洲地区的网点优势，为所有企业客户，包括中国本土企业、三资企业及台资企业、华侨银行集团的客户和房地产企业及金融机构和非银行金融机构客户，提供存贷款、企业融资、现金管理、国际结算、投资理财和跨境贸易人民币结算等金融服务，并开通了企业网上银行。

更多的信息请登陆华侨银行（中国）的官方网站：www.ocbc.com.cn

垂询请联系：

华侨银行（中国）
企业传播部 孔芳
直线：（86 21）6146 3240
手机：（86）136 6161 0707
邮件：angelakong@ocbc.com

华侨银行（中国）
企业传播部黎平
直线：（86 21）6146 3239
手机：（86）138 1756 6730
邮件：lip@ocbc.com